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 rybchenko_yuliya@ukr.net 

 

«Запорізький автомобілебудівний завод» – єдина компанія в Україні, яка володіє 

повним циклом виробництва легкових автомобілів, включаючи штампування, зварювання, 

фарбування, оснащення кузова та остаточне складання автомобіля. На підприємстві створено 

та постійно вдосконалюється якісно нове сучасне високотехнологічне виробництво. 

Пріоритетами ЗАЗ є постійне прагнення вдосконалювати власну продукцію, робота над 

впровадженням нових ідей та розширення модельного ряду автомобілів. ЗАЗ пройшов 

масштабну модернізацію, аби повністю відповідати міжнародним стандартам якості Groupe 

Renault. Система «Alliance Production Way» розгорнута на заводі і суворо намагатиметься 

постачати український ринок автомобілями світової якості. 

На території Запоріжської області проводиться моніторинг забруднення поверхневих 

вод водосховищ – Дніпровського (Запорізького) та Каховського. 

Якість води Дніпровського водосховища формується під впливом традиційного 

перенесення забруднюючих речовин з верхової річки Дніпро та забруднень, що надходять зі 

стічними водами підприємств, вода оцінюється як помірковано-забруднена.  

Складна екологічна ситуація склалася з Каховським водосховищем (куди скидаються 

після очищення стічні води «Запорізький автомобілебудівний завод». Постійні промислові 

скидання м. Запоріжжя є причиною надзвичайного поширення одноклітинних синьо-зелених 

водоростей, які нерідко стають причиною загибелі риби та птиці. Вода на міських пляжах 

починає «цвісти» вже до кінця червня. Загальну забрудненість водоймища відносять до 3 

класу з 6 можливих. 

На пляжах району, що розташовані нижче стоків «Запорізький автомобілебудівний 

завод», чистоту води відносять до максимальних 5 та 6 класів забрудненості. Ще гірша 

ситуація у при греблі зони водосховища, де середні ГДК перевищуються марганцю – у 8 

разів, а максимально-разові з нафти у 25–28 разів, з міді та фенолів – у 30 та більше разів. 

У зв'язку із сильним забруднення водосховищ на території Запоріжської області 

потрібно використання більш ефективних систем водоочищення, а також створення 
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замкнутих водооборотних циклів на підприємстві. Необхідно провести аналіз стічної води 

цеху та на його основі підібрати технологічні рішення для підвищення якості очищення 

стічних вод. 

Аналізована вода використовується в цеху, як вода для промивання деталей, у зв'язку 

з чим спостерігається сильне її забруднення маслами, нафтопродуктами, і навіть іонами 

важких металів та інших.  

Відомості щодо вмісту деяких речовин (за якими спостерігається найбільше 

перевищення ГДК з додатку, представлені у таблиці. 

 

Таблиця – Концентрація забруднюючих речовин у аналізованій воді 

№ 

з/п 

Найменування 

інгредієнтів 

Одиниця 

вимірюван-

ня 

Концентрація 

у пробі 

Норматив 

ГДК 

Перевищення, 

разів 

1 Нафтопродукти мг/дм3 1388±346 50 27,77 

2 Взважені речовини мг/дм3 798±79 500 1,5 

3 Залізо загальне мг/дм3 22,0±2,2 4 5,74 

4 Іони міді мг/дм3 0,13±0,02 0,05 2,50 

5 Нікель мг/дм3 0,22±0,03 0,03 7,65 

6 Свинець мг/дм3 0,015±0,002 0,004 3 

 

Як видно з таблиці, аналізована вода не відповідає нормативам якості. Вона містить 

перевищення за багатьма речовинами, перевищення яких також спостерігається у водоймах 

м. Запоріжжя. У цій воді спостерігається перевищення допустимої концентрації 

нафтопродуктів у 27 разів. При попаданні у водоймища нафтопродукти утворюють тонку 

плівку на поверхні води, важка фракція при цьому осідає на дно, а легка розчиняється у воді. 

Все це негативно позначається на якості води, погіршуються її органолептичні властивості, 

температура води підвищується, а отруйні компоненти призводять до загибелі морських 

птахів та риб. 
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